

“承诺即开工”

路南区全面加速推进项目建设

本报讯 近日,路南区行政审批局为市重点建设项目航空铣刀和采煤机截齿生产基地项目保驾护航,协助河北唐山城南经济开发区以最快速度办理完成了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、质监、安监等审批手续,在当天就拿到了开槽施工许可证。

高效的审批流程让项目实现快速落地,该项目建成后,可为航天航空、采矿等设备提供高端零部件,年产航空铣刀600万支、采煤截齿15万支,年产值6亿元以上。

据了解,这是路南区行政审批局全面落实《关于推行“承诺制”深化“拿地即开工”改革实施方案》(试行)的一个

缩影。通过推行“承诺制”改革,将现行以“模拟审批”为核心的“拿地即开工”模式,升级为以“承诺制”为核心的“承诺即开工”模式,建立政府制定标准、部门靠前服务、企业信用承诺、行业有效监管的运行模式,全面提升审批速度,进一步创新“拿地即开工”改革。

下一步,路南区行政审批

局将全力支持重点投资项目建设,持续优化审批服务,压缩审批时限。进一步推进审批服务帮办代办制度,全力推行“承诺制”改革,实现“承诺即开工”,为减少项目审批时间、降低企业建设成本提供有力保障。(寇惠媛 杨军花)

图为行政审批局工作人员协助企业申报“承诺即开工”。



尚明社区 我为群众办实事 眼科义诊进社区



本报讯 (记者 刘大民) 扎实开展“我为群众办实事”实践活动,普及全民眼健康知识,增强群众爱眼护眼意识,3月16日,梁家屯路街道尚明社区新时代文明实践站联合唐山爱童眼科医院开展了“让‘视’界充满爱”眼科义诊进社区活动。

活动中,医务人员利用裂隙灯等眼科仪器免费为居民测试视力、近视眼和老花眼度数,以及白内障、青光眼等项目筛查,同时向居民普及了眼科疾病的

相关知识,解答大家关于眼部日常保健的咨询,并引导居民在生活中正确认识眼部卫生、关注眼睛健康,做到眼科疾病早发现早治疗。

此次活动在科普眼部健康知识的同时,提高了居民对眼睛的保护意识,真正把服务送到了居民身边,把党的二十大精神落在群众的心坎上。

图为医务人员在使用仪器为居民筛查眼部疾病。

记者 刘大民 摄

友谊街道“四步工作法” 提速提质提效人居环境整治

本报讯 为进一步巩固提升人居环境整治成果,友谊街道近日积极营造“比、学、赶、超”的良好氛围,将环境问题排查整治工作做实、做细、做好,持续推进环境卫生整治工作向纵深发展。3月13日至14日,该街道组织开展了人居环境整治工作观摩评比活动。活动采取“一看、二听、三评、四改”方式进行。为保证评比活动的客观公正,街道组织各社区进行现场评分。

观摩评比活动逐社区进行,做到“处处到,项项查”。观摩组根据台账,重点查看公益广告、实践所站建设、小区环境、楼道治理、机动车非机动车停放等重要整治情况,全面掌握各社区整治情况,做到心中有数。

现场观摩过程中,各社区

重点介绍人居环境整治工作开展以来在环境整治、所站建设等方面的责任落实、创新做法、长效机制建立等好的经验和做法;各社区对标对表学习先进经验,查找自身存在问题,及时谋划下步改进措施;观摩人员对各社区人居环境工作进行现场打分,最后排出名次。

现场观摩结束后,街道立即组织召开人居环境整治观摩评比总结会议。会上,优秀社区作了经验分享,其他社区学习借鉴、交流提升,查找自身问题,补齐短板。随后,街道对本次观摩活动中发现的问题作了具体点评,肯定各社区人居环境整治成果,对个别社区存在的生活、建筑垃圾乱堆乱放、杂物随意摆放、私搭乱建、广告更新不及时等问题,逐一建立台账,要求立即整改到位。(荣悦)

春风送温暖 情系养老院

本报讯 (记者 赵亮)“你们常来,很爱和大家聊天。”近日,女织寨镇组织镇社工站社工、郑家庄村和旭安园社区的志愿者共同走进闲云居养老院,开展关怀慰问活动。

在闲云居养老院,社工们挽起袖子干起活来一丝不苟,不怕脏不怕累,用实际行动为老人们美化生活环境。随后,社工们把敬老院的老人召集起来,大家一起唠唠家常,玩玩游戏,谈心聊天,听老人讲故事,为老人修剪指甲,将温情融进老人的心中,拂去老人心中的孤单,用实际行动给老人们送去关怀和温暖。“人老腿先老。”健康的身体对于老年人显得尤为重要,为此社工们现场教老人们如何去拍打自己的大腿和小腿,缓解腿部肌肉和腿部关节疼痛,还能使身体变得更加灵活。“我和老伴都在这里入住,这里工作人员对我们非常照顾,我很喜欢在这里。”一位大爷告诉记者。

随着我国多层次养老服务保障体系不断完善,老年人生活幸福指数大幅提升。“老吾老以及人之老”,尊老敬老是我们中华民族的传统美德,薪火相传,历久弥新。活动结束后,爷爷奶奶们露出了幸福的笑容,那种笑容代表了对生活的憧憬。

“敬老院的老人腿脚不好,眼神不好,出门不方便,我们希望能更多的老人服务,让更多的老人感到温暖。”社工站负责人这样说,今后,还会定期、长期将此活动开展下去,并吸纳更多的有专业技术的群体,为更多的老人提供优质、便捷的服务。

刘悦:暖心守护社区 热心服务居民

本报讯 (记者 赵欣 通讯员 刘莹) 一个人,穿梭在楼栋之间;一支笔,记录着社情民意。永红桥街道富庄东里社区副主任刘悦,对待同事诚恳热心,服务群众耐心热情。她是社区的好主任,也是居民的“贴心人”。

15年前,刘悦凭着对居民工作的热爱,毅然加入到社区工作者的队伍,目前分管计生、安全、城卫等工作。

作为第一网格员,刘悦负责12栋楼,446户,738人,工作基础差、任务重。为更好地服务居民、开展工作,刘悦走访排查、收集民意,足迹遍布网格内的各个角落,精准掌握了每家每户的实际情况。每天再忙再累,刘悦都要抽出时间巡查网格内的环境卫生,走访独居老人、残疾人等重点人群,及时解决群众问题,排查安全隐患,并

且通过微信群、小喇叭、实地走访,向居民宣传惠民政策、消防安全、文明创建等内容,积极引导广大群众,提高辖区居民文明意识,切实将党和政府的关怀传递给每一位居民。

作为网格员,她担负着基层社会治理最末梢穿针引线的工作,对畅通服务群众渠道起到了至关重要的作用。

2022年9月3日晚7点,刘悦接到楼门长电话,反映林兴里109楼东侧的变电箱持续冒火花,刘悦收到消息后第一时间联系电力部门,亲自带领工作人员前往现场进行维修,从隐患发现到消除仅仅用了不到40分钟,有效避免了火灾的发生,并及时将现场照片反馈到居民群,提醒大家出行避让,注意安全。高效的工作效率、积极的工作态度赢得了辖区群众的好评。

春光楼是老旧小区,基础

设施落后,环境卫生较差,为提升人居环境卫生,刘悦不怕脏不怕累,经常携带工具深入小区小巷,清除楼体小广告,清理楼内、道路垃圾,规劝乱停乱放、私拉电线、宠物犬随地大小便等不文明行为和现象,用实际行动向居民倡导文明新风尚,营造“人人参与、人人受益”的文明创建氛围。

与刘悦一起工作的同事和社区居民都知道她为人实在,值得信任。刘悦坦言,一个人的能力是有限的,工作成果更多是大家团结协作,共同努力的结果。她告诉记者:“比如我的同事曾大姐,现在已经退休。她全身心地投入工作的精神让我钦佩,是我学习的榜样。”

刘悦用责任心守护社区,用耐心、爱心服务群众,以实际行动诠释着新时代网格员的责任与担当。

